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Ortsteilrat Hochheim Erfurt, 07.02.2022 

OR HOH/001/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochheim am 10.01.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Angerberg 25, 99094 

Erfurt-Hochheim  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Peschke 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Verein zur Förderung des Feuerwehrgedankens Erfurt-

Hochheim e.V. - Alarmierungssoftware 

0050/22 

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.11.2021 

 

   

 8. Informationen  

   

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Hochheim vom 10.01.2022 Seite 3 von 6 
 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Vor Beginn der Sitzung werden durch die Ortsteilbetreuung die Nachweise zur Einhaltung 

der 3-G Regel, gemäß § 18 Abs. 1 Nr. 8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwe-

senden Teilnehmer kontrolliert. 

 

Im Anschluss eröffnet der Ortsteilbürgermeister die Sitzung und stellt die ordnungs - und 

fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit f est.  

 

  

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Punkt 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Verein zur Förde-

rung des Feuerwehrgedankens Erfurt-Hochheim e.V. – Alarmierungssoftware wird in die 

Tagesordnung aufgenommen.  

 

 3.  Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.  

 

  

 

 4.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Verein zur Förderung des Feuerwehrgedankens Erfurt-

Hochheim e.V. - Alarmierungssoftware 

0050/22 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 18 (d), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Verein zur 

Förderung des Feuerwehrgedankens Erfurt-Hochheim e.V für Anschaffungen bzw. Ausga-

ben im Rahmen der Vereinstätigkeit, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finan-

zielle Mittel in Höhe von 150,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

Diese Mittel können verwendet werden für u a. die Jahresgebühr für die Alarmsoftware 
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"Divera" zur Auswertung und Anzeige eines Einsatzes im Gerätehaus bei einer Alarmierung 

der Feuerwehr. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

 

 5.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor.  

 

  

 

 6.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Einladung des Vereins "Bewegen e.V." 

Der Ortsteilbürgermeister möchte in einer der nächsten Sitzung den Vorsitzenden des Ve r-

eins "Bewegen e.V." einladen, damit dieser sich im Ortsteilrat vorstellen kann.  

Der Vereinsvorsitzende wird dann über die Möglichkeit der Beantragung von finanziellen 

Mitteln beraten. 

 

Neubau Schule 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Veranstaltung der AG Schulentwicklung.  

Der erste Bauabschnitt wird voraussichtlich im Sommer 2022 beendet sein, sodass 18 Klas-

senräume mit Beginn des neuen Schuljahres, im September 2022 genutzt werden können. 

Der zweite Bauabschnitt, der Umbau der heutigen Grundschule, wird wahrscheinlich im 

Sommer 2022 beginnen.  

Bei dem dritten Bauabschnitt wurde der Bau auf drei Etagen seitens der Stadt versagt. 

Im September 2022 wird die Vergabe des dritten Bauabschnittes europaweit ausgeschri e-

ben. 

 

Wegen dem vierten Bauabschnitt wird sich der Ortsteilbürgermeister mit dem Beigeordne-

ten für Kultur und Stadtentwicklung bezüglich des Baugebietes in Verbindung setzen. 

 

Das Schulkonzept wird neu überarbeitet. Es gibt grünes Licht seitens des städtischen und 

des staatlichen Schulamtes. Änderungen werden sein die Klassen 5 bis 10 vierspurig zu 

führen und es wird pädagogische Änderungen geben. 

 

Umbau des Dreienbrunnenbades 

Im Frühjahr 2022 beginnt der Umbau des Dreienbrunnenbades. Alle dazu gehörigen Ge-

nehmigungen sind vorhanden. 

 

Umbau des Papierwehres 

Relativ zeitgleich zum Umbau des Dreienbrunnenbades beginnt der Umbau des Papie r-

wehres und die Umgestaltung der Gera in diesem Bereich. 

 

Am Angerberg 
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Die Straße Am Angerberg wird, beginnend an der Kreuzung, im Frühjahr 2022 umgestaltet. 

Dabei wird der Bordstein in diesem Bereich entfernt bzw. abgesenkt. Die Kurve wird etwas 

entschärft. Es wird versucht, Parkplätze und Grünflächen mit einzuarbeiten. 

 

Bezüglich der Stützmauer wurde vom Eigentümer ein Entwurf zum Verkauf an die Stadt 

getätigt.  

Wenn alle Voraussetzungen erfüllt sind kann die Straße Am Angerberg noch in diesem Jahr 

wieder geöffnet werden. 

Der Grundstückseigentümer wird, sofern der Kaufvertrag angenommen wird, die alte Gar a-

ge komplett bis auf eine kleine Mauer zur Straße hin abreißen und die Stadt wird eine Bö-

schung auf der gesamten Länge anlegen. 

 

Steigerblick 

In der Wartburgstraße an den Bänken (Freifläche Steigerblick) ist die Aussicht durch Ge-

strüpp behindert. Die Büsche müssen verschnitten werden. Im vergangen Jahr wurde durch 

das Fachamt zugesichert, dass die Büsche in diesem Jahr so verschnitten werden,  dass die 

Aussicht auf Hochheim wieder gegeben ist. 

 

Weg Winzer Straße an der Gera 

Der Weg an der Gera (Winzerstraße Stromaufwärts rechts), im Bereich des Wasserwehres 

ist mittlerweile zur Pfützenlandschaft geworden. Der Ortsteilrat bittet um Aufarbeitung 

des Weges durch das Fachamt. 

 

Poller Erich-Kästner-Straße 

Der Poller auf dem Fußweg zwischen MDR und Kindermedienzentrum ist defekt und steht 

nicht mehr. 

Dadurch können die Autos über den Fußweg zum MDR auf den Parkplatz fahren und nutz-

ten die Schranke nicht mehr. 

Der Ortsteilrat bittet, den Poller wieder zu reparieren.  

 

  

 

 7.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.11.2021 

 

   

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niede r-

schrift wird bestätigt.  

 

 8.  Informationen  

   

Es liegen keine Informationen für den öffentlichen Teil vor.  
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gez. Peschke gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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